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ARCS és IDÉKE
TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASAGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszeri

vasárnap.

Az állam mint biztosító.

Felelős szerkesztő ős kiadó :

Skribanek Géza.
Egész évre 4 frt, félóvre2frt,negyedévre int.

Nyilttér sora 20 kr.
Hirdetések nagyság sserlnl.

Egy irtózatos szürke felhő 
száguldott végig az ország fölött, 
és száz meg száz mórtföldeken 
végig, ahol azt a felhőt látták 
közeledni és elhaladni, felhangzott 
a kétségbeesés jajszava. Száz mért- 
földek vetése oda lett, emberek 
százezreinek kenyere hullott a fel­
hőszakadás áztatta mocskos talaj 
ra — és nincs, nincs nekik he­
lyette másik. Ahol a jég pusztí­
tott^ ott nem marad mit teremtenie, 
jóvátennie a meleg napsugárnak, 
a langyos csendes esőnek. Ott a 
vetéssel együtt a reménység is 
tönkre megy, ott a pusztítást nyo 
mon követi a nyomor.

Ti városiak, akik annyit hali- 
tok,^ olvastok a nagyvárosok ín­
ségéről, kiket lépten nyomon meg 
adóztat a nagyvárosi filantrópia: 
tudjátok-e mi az, 10 - 100 - 200 há­
zikóból álló falu nyomora? Olyan 
ez a nagyvárosi nyomorúsághoz 
képest, mim az éjszaka sötétsége 
az estéhez képest. A nag’yvárosok 
nyomorultja megtanulta a koldu­
lást, ki tudja járni a segélyt, hisz 
ahol annyi a gazdag, ott akad, 
aki ád az éhezőnek, ott nem lehet 
éhen halni. De kitől kérjen, kihez 
folyamodjon a falu népe, ahol az 
egy tagban 100 holdas birtok ter­

mése ép úgy tönkre ment, mint 
az egyholdasó, ahol lekerült a 
napirendről az a megkülönbözte­
tés, hogy kinek van többje, s leg 
föl ebb csak annak a kérdésnek 
van létjogosultsága, hogy kinek 
pusztult el többje? Kihez fordul­
janak a nyomorultak, akik nem 
tanultak nagyobb, módosabb urat 
megismerni a jegyzőnél és a pap­
nál ; akik eddig csak adni tudtak 
a. koldusnak, de koldulni nem? 
S kitől kérjenek, amikor minde­
gyik koldussá lett ? Oh, a jégve­
rés egyenlővé teszi az embereket 

mint a halál.
Lázas gyorsasággal dolgoz­

zák fel a jégkárt a biztosító-inté­
zetekben s hozzávetőleg meg is 
lehet már határozni azt az össze­
get, melylyel a bebiztosított káro­
sultakat kárpótolni fogják. Ez az 
összeg 10-20 millió forintot tesz 
ki; ennyi megtérül a módosabb 
gazdának és a földbirtokosnak, 
akinek tehetségében állott a jóg- 
kárbiztositási fölcsigázott illetéke­
ket pontosan fizetni.
De a jégnem tekintette, hogy biz­
tosított, vagy be nem biztosított 
területeket pusztit-e el, ahova a 
haragos istenség rendelte. Az ösz- 
szes jégkár —• hozzávetőleges szá­
mítás szerint — vagy 35 millió 
forint, inkább több, mint kevesebb.

Ebből 10- 12 millió megtérül, 23- 
millió tehát teljesen elveszett, 

k ezt a horribilis összeget legin­
kább a földhöz ragadt szegény 
emberek sinylik, kiknek biztosí­
tásra nem telt.

Hogy segítsünk e szerencsét­
leneken ? A társadalmi utón való 
segélyezés Magyarországon ilyen 
óriási katastrófával szemben csak 
olyan, mint a folyó a tengerhez 
képest. Itt csak a mindenható ál­
lam tehet valamicskét, mely lép­
ten nyomon érezteti drága voltát 
polgáraival.

Úgy ám, de mit ér az az adó 
elengedés, az a néhány százezer 
forintnyi, esetleg kamatmentes 
kölcsön ? Ebből meg nem él any- 
nyi százezer ember, ebből meg 
betevő falatra sem telik uj aratá­
sig. Hát ruhára, vetőmagra miből 
telik? Akármilyen oldalról néz­
zük e sötét színekkel festett gyá­
szos képet, azt sötétnek, gyászos­
nak fogjuk látni.

Pedig az államnak kötelessé- 
?e volna a károsultak százezreiről 
gondoskodni, s ha eleve gondos­
kodott volna róla, ez most mód­
jában is állana. De talán ez az 
irtózatos leczke most nem marad 
latás nélkül az intéző körökre, 
^alán most belátják, hogy okvet- 

’enül módját kell ejteni annak,

T Á H C Z A.
Az uj czégtárs.

A„ Barna, Hegyi és Társa “ czég Hé- 
der vármegye székvárosában egyike volt 
a vidék legrégibb bankházainak.

Alapítói: az öreg Braun és az öreg 
Spitzer, kik külföldről szakadtak hozzánk 
az 50-es években, már rég a földben por­
tának. Fiaik: Barna Zoltán és Hegyi Ár 
Pád kik a czóget folytatták, mint magyar 
országi születésűek, magyar nevet vettek 
föl, érzület dolgában is teljesen beleolvad­
tak a magyar fajba. Mindketten agglegé­
nyek : Barna 45, Hegyi 40 éves, hatalmas 
athleta alakok, magukon viselik a pome- 
rániai eredet jellegét. Volt az ő férfias, 
szép vonásaikban valami megnyerő. Kifo­
gástalan üzletemberek voltak, de egyúttal 
kifogástalan gavallérok is, nemes gondol­
kozással, úri kedvtelésekkel. Egy szóval; 
a német okossága párasult bennök a ma­
gyar faj szereteti Öméltóságával.

„Csendes társuk“ egy rokkant főhadnagy

volt, aki csak tőkéjével vett részt azTiz 1 ét­
ben, mit még atyja helyezett el a czógnél 
és állandóan külföldön tartózkodott.

A két gavallér bankárnak jobb keze 
volt az üzletben Kátay Béla, a főkönyve­
lő : 25 éves fiatal ember, tartalékos huszár­
hadnagy, aki viharos önkéntesi éve után 
megkomolyodva, atyai örökségéből mintegy 
20.000 forintot megmentett és a czógnél 
helyezett el; özvegy édes anyjával csőn 
des egyszerűségben élt és szép fizetésével 
erősen takarékoskodott, hogy majdan, ha 
tőkéje 100.000 koronára szaporodik, czég- 
társá lehessen.

A fiatal Kátay anyai ágon atyafiság- 
ban állt Tagányi honvédezredessel, kinek 
leánya: a szép Iza rég időtől fogva mint­
egy jegyese volt. A fiatalok csak ritkán 
láthatták egymást, mert Iza nevelőintézet­
ben volt és nem is egy városban laktak. 
Ám a szerencse kedvezett a szerelmeseknek 
és alig hogy a szép Iza a nevelőből ha­
za került, Tagányi ezredes áthelyeztetett 
X-be. Iza oly szép volt, hogy az egész vá­
ros, sőt az egész megye ifjúságát megba­
bonázta. Fejedelmi alakja, istennői szépsé­

ge, élők elő szellemo és bájo^lényeellen 
állhatatlanul vonzotta magához a fórfivi- 
iág szivét, még az érettebb korú Barna Zol­
tánt és Hegyi Árpádot is rabul ejtette. 
Persze senki sem tudta Kátayhoz való 
eszményi vonzalmát.

Hédervármegye pónzkirályai maguk­
ba zárták szivük titkát, do sokkal tapasz­
taltabb világfiak voltak, semhogy észre ne 
vették volna egymáson, hogy ők tulajdon- 
képen egyért hevülnek. Egyszer aztán mé­
gis csak érezték, hogy nevezetes mondani 
valójuk van, egymás számára. A vallomás 
sehogy sem akarodzott menni; végre az 
ifjabbik Hegyi kezdó meg a beszédet.

— Igen fontos és elhatározó közlést 
kell önnek tennem, kedves barátom. Én 
nagyon melegen érdeklődöm Tagányi Iza 
kisasszony iránt, de észrevettem, hogy Ön 
is közeledett feléje. Remény és kétség kö­
zött hánykódik a lelkem. Mi vetólytársak 
nem lehetünk, ez az egy bizonyos. Ha ta­
lán Ön oly szerencsés, hogy jogokat szer­
zett volna Iza kisasszonynál. . .

— Édes barátom, ón is épen o tárgy­
ról akarok Önnel beszólni. Én is épen o-



fill /•!>1.1* > .
-hegy a-jéggé-vált párák ne tegye­
nek tönkre vármegyéket, ország­
részeket. ,

J3 a .móri a kötelező bizto­
sítás, az állami* kezelés alá vont 
biztosítási intézmény. Bizonyára 
nem uj ez a fogalom olvasóink 
előtt, de( fájdalom, jelenlegi ku­
száit közállapotaink mellett ilyen 
országos csapásra van szükség, 
hogy ismét felmerüljön, előtérbe 
nyomuljon az üdvös eszme.

Valóságos kinövése a modern 
nemzetgazdaságnak, hogy az egész 
világon magánvállalatok kezében 
van a biztosítási intézmény, s igy 
első sorban magánérdeket szolgál, 
s csak másodsorban közérdeket. 
Holott az elemi csapások ellen 
való védekezés joggal mondható 
épp oly közérdeknek, mint a köz 
biztonság, a közigazgatás, az igaz­
ságszolgáltatás.

Kell, el kell jönnie az időnek, 
midőn ez a főfontosságu nemzet- 
gazdasági elv még az élet-, bale­
set- és egyébb biztosítási ágazatok 
terén is é veryre fog jutni.

A jelenlegi szomorú helyzet 
hatása alatt természetesen az álla­
mi jégkárbiztositás eszméje kerül 
előtérbe s ezzel kapcsolatban a 
tűz- és vízkár- biztosítás is. itt az 
ideje, hogy ezen óriási horderejű 
reform érdekében minden vonalon 
mozgalom induljon meg.

Az állami biztosítás madártáv­
latból körvonalazva ilyen lenne :

Az állam biztosítja polgárait 
jég-, tűz- és vízkár ellen kinek 
ingatlan vagyona van, köteles azt 
bebiztosítani; a biztosítási illeté­
kek közadók módjára hajtatnak 
be; a biztosítási intézmény az 
egyik minisztérium ressortjában 
osztatik be, vagy (s ez helyesebb 
is volna) e czélia külön miniszté­
riumot szerveznek.

Micsoda óriási előny volna a 
törvényhatóságikig rendezett kö­
telező állami biztosítás! Nemcsak

BARCS ós YinftKE
a gazda nyerne vele, de nyerne
az állam is milliókat és milliókat, 
éppen úgy, mim a biztosító inté­
zetek. S amennyiben minden föld- 
tulajdonos állampolgár fizetné az 
illetékeket, azok sokkal, de igen 
sokkal alacsonyabbak lennének a

f>lt‘ ét;____________ július 17
a mi csontunkból, Vér a mi vérünkből 
vagy,** hiszen Barcs községére háramljk 
vissza hosszú, érdem has működésed, mely 
alatt a polgárság szivében a közszeretet, 
közbeesülés és tisztelet magvát hintetted el.

íme ezen kikelt mag jelképes gyü­
mölcsét, az arany erdemkerosztet a felsó-

,jelenlegieknél, melyek oly maga- gos kéz tűzte ki dobogó szived fölé 
sak, hogy a földtulajdonosok 65 A királyi kegy sugara, miként a 
százaléka nem képes földjét be- mindent éltető napsugár, legyen újból 
biztosítani. jserkentőd, buzdítod- Suvsiun corda 1 csak

Ennék a nagy eszmének meg-" előbbre I légy még fokozatosabban — hisz 
valósítása méltán lelkesíthet min-ja tökély fokát gyarló ember nem éri ol 
den kit, aki át tudja érteiífT «"soha" — hazádnak Int fia, családod odaadó

Vegye a város közönsége, főre, Barcs polgárságának köztiszteletü fér-C?t/ -------. --------------- --------- J > -------------  i O fül"

vagy a vármegye törvényhatósá- fia. Fogadd e qüalifitiátiódra a barcsi pol- 
ga kezébe a kezdeményezés zász-1 gárság szivemélyéből fakadó él jenót !

A lelkesült éljenzés után az ünne­
pelt a megindulástól remegő hangon kö­
szöni meg e szivreható ünnepolletóst, mely 
életének egyik legszebb pillanata lészon. 
A kitüntetést úgy mond — ő nem keres-

Iáját, tegye magáévá a nagy esz­
mét, intézzen feliratot a törvény- 
hozáshoz, keresse meg átiratával 
a rokon hatóságokat; kell, hogy 
mindenütt lelkes pártolásra talál­
jon. Ez a nagy czél megérdemel 
minden lelkesedést minden fára­
dozást.

te, és csak most tudta meg, hogy ez a 
postaigazgatóság révén történt, a ki őt a 
dunántúli postamesterek közül az egyedü­
li! terjesztette fel kitüntetés ezéljából. Az 
ő törekvése a jövőben is csak az lesz, 
méltó lenni minden körülmények között 
polgártársai szeretetteljes ragaszkodására, 
igy tette ezt harminez hosszú éven át, 
Isten segítségével ezután is igy cselekszik. 
Az ismételt lelkes éljenzés után baráti 
kézszoritással távozott a küldöttség és 
mindenki szivében a megelégedettség ér­
zetével, mert a mi történt, szép és sikerült 
volt és a mi a fő: mesterkéletlen igaz 
szívből történt.

Kondrát Imre postamester kitüntetése,
A hivatalos lapnak aina hire, hogy 

a király polgártársunkat az arany érdem- 
kereszttel tüntette ki, városszerte nagy 
örömet keltett s tekintettel a kitüntetett 
népszerűségére, az minden körben a leg­
élénkebb viszhangra talált. Ez volt indító 
oka annak, hogy Fischer Armin polgár­
társunk legott értekezletre hívta össze a 
polgárságot, a kik lelkes örömmel fogad­
ták ama indítványát, hogy Kondrát Imrét 
küldöttségileg meggratulálják. Másnap dél­
előtt mintegy buszán, köztük lapunk szer­
kesztője is, ünnepi díszbe öltözve gyüle- 
koztek össze a' Nemsits kázóbázban, hón­
áét Kondrát lakásához mentek. A küldött­
ség vezetésére felkért dr, Siklossi Albert 
orvosunk, körülbelül következő lendületes 
szavakban, szivreható előadással üdvözölte 
a jubilánst:

Örömtől repeső szívvel s polgári ön­
érzettől dagadó kebellel járul eléd Barcs , .... ,
polgársága, ki „lms a mi húsúnkból, csont í S™flT‘lros egy* leff“'Jrtobb

’ Ű hó 12-en jegyezte el Dorner Sárikát,
Dorner Samu tekintélyes gabnanagykeres-

Hírek.

— Hymen. E héten Barcs két leg­
előkelőbb családjában történt eljegyzés, 
még pedig a sors véletlen játéka folytán 
mindkettőnél a szerep Acskulap fiainak 
jutott, hivatásuk szerint levének ők gyógy­
szerészek. Nevezetesen Vayda szegedi 
gyógyszerész és droguera üzlet tulajdonos,

KS5S*
lyan érzelmeket táplálok, mint Ön, de így versengett, a két nemesszivü jó- Ikedő kedves szeretetreméltó leányát, 
jogszerzésről szó sem lehet. Hisz még nem barát. Végre is abban egyeztek meg, hogy
is szóltam e tárgyról Izának. Észre vettem, ^ ; T-~~ — x----- Ji-------
hogy Ön is lángol érte, és épen ezért nem 
nyilatkoztam, mert azt hittem, hogy Ön 
már meg nyerte az ő szivót-

— Sajnos, ezt nem mondhatom. 1- 
za baiátságos, gyöngéd és szeretetreméltó 
irányomban, az igaz, de szerelemről még 
nem volt köztünk szó. Tovább azonban 
nem hallgathatok.

— Jól is teszi, barátom. Nyilatkoz- 
sék mentői előbb.

— Nem úgy van az, édes Zoltán. Ön 
sokkal gazdagabb és tapasztaltabb ember, 
mint én. Öné az elsőség. Aztán — hiszen 
Ön az idősebb !

— Ez az elsőség nem nagyon bizta­
tó, kedves Árpád.

— De hiszen nem viselhetjük el to­
vább a bizonytalanságot. Jobb a bizonyos 
rossz, mint a jónak bizonytalan volta. Iza
eléggé ismer már bennünket, választhat. ........ .................
Hadd tudjuk mit remélhetünk. Én az el- • ti érzelmekkel viseltetik irántam.
■őségét Önnek adom át. [ folyt. köv.

egyszerre Írnak Izának még pedig az-nap 
este, hogy a válasz már másnap reggel 
kézbesíthető legyen.

XXX
Harmadnap a két ezégfőnök szoká­

suk ellenére nagyon későn jelent meg 
az üzletben. Elsőnek érkezett Barna : mo­
gorván temetkezett a rengeteg irományok 
ha; föl se pillantott z árfolyamok tanul­
mányozásából, mik«;: a belépő Hegyi üd­
vözölte.

— Barátom, azt hiszem: szerencsét 
kívánhatok Önnek a sikerhez. Nehezemre 
esik ugyan, de hidje el, hogy nőm sajná­
lom Untöl, tudva azt: mennyire megér­
demli Ön oly kiváló hölgy szerelmét* 
mint Iza.

Barna elbámult és halkan ennyit 
szólt : engem Iza visszautasított.

— Vissza ? Önt ? hiszen engem uta­
sított vissza ! Azt irta, hogy csupán bará-

Molnár kőröshegy! közkodveitségü 
gyógyszerész e hó 14-én váltott jegyet 
Rak Mariskával, Rak Bálint köztiszteletü 
állomás főnök felügyelő kedves szeretőire 
méltó leányával. Községünk e két család­
jának szívből gratulálunk.

Eskütétel. A barcsi állomás he­
lyiségében e hó 13-án történt meg az évi 
szokásos eskütétel, a legújabb vasúti al­
kalmazottak részéről, kikhez több más 
vidéki alkalmazottak is csatlakoztak. Az 
ünnepélyes funkció a m. á. v. részéről 
Marzsó Károly főfelügyelői biztos, a d. v. 
üzletigazgatóság részéről Weber József 
iroda főnök, Pillitz Gyula főellenőr, Rak 
Bálint állomás-főnök felügyelő tisztek je­
lenlétében ment végbe. Fel lettek esküd­
téivé Barcsról lreska János raktár felvi- 
gyázó, Schütz János, Reichort Ágoston 
távirászok, továbbá Pabst János, Habus 
IMI dijnokok, Wessely Ferencz, Brunauer 
Vinczu mozdonyvezető gyakornokok, Ba­
log István lakatos, és számos állomási 
munkás.



juliuß
— Jótékonyczólu műkedvelői 

előadás. A barcsi és bavcstelepi iparos 
és kereskedő ifjúság a barcstelopi színkör­
ben ma vasárnap július 17-én a harcson 
felállítandó kórház alapja javára jótékony- 
czélu szinielőadást tart. Szinrekerül Tóth 
Kálmán „Nők az alkotmányban“ czimií 
3 felvonásos vigjátóka. Az előadás kezde­
te este 8 órakor. Helyárak: Elsőrendű 
zártszók GO kr. másodrendű szék 40 kr.
állóhely 30 kr. gyermekjegy 20 kr.

— A Barcsi Ipartestület zászló-
szontelésí-ünnepély költségeihez még a 
következők voltak szívesek adományaikkal 
hozzájárulni: I)r Lővy Forencz n. atádi 
főrabbi 10 frt. — Hójjas Zsigmond 
komiósdi ev. ref. lelkész 8 frt. Pőcsi-Ipar- 
testület 5 frt. Kolozsvári-Ipartestület 5 frt. 
Barcs-drávavidóki takarékpénztár 5 frt. 
kiknek ez utón is hálás köszönetét mond 
a Barcsi Ipartestület.

— Eltávozás. Mermelstein Mihály 
ki több éven át, mint másod kántor Bar­
cson működött, s ez idő alatt mint nép­
szerű ember tiszteletet és bocsülést vívott 
ki magának polgártársai körében, — saj­
nálattal vettük tudomásul, hogy városunk­
ból Pécsre távozik, hova a pécsi hitköz­
séghez bassistának lett acceptálva.

— Tolvaj cseléd. Franki József
therezienfeldi kereskedőtől Henézi Mari 
nevű cselédje, 80 frt. készpénzt lopott el 
az idő alatt, mig Franki pár perczig a szom­
szédban időzött. Franki azonnal észre vette, 
hogy a pénz hiányzik, s gyanús viselke­
dése után a cselédet vallatóra fogta, ki 
azonban konokul tagadta a lopást, még 
akkor is, midőn a pénzt tényleg meg is 
találták nála. A tolvaj cselédet át adták 
az illetékes hatóságnak Eszékre, hol vé­
rében lóvén a tagadás, ezt folytatni is fogja.

— Élve eltemetve. Megrendítő sze­
rencsétlenség hírét kaptuk Babócsáról. 
Ugyanis grf. Somssich Béla babócsai ma­
jorjában lakó egyik béres család 2 kis 
gyermeke játszadozott a homokgödörbe, 
s játék közben a part reájuk szakadt s 
egyiket egészen, a másikat, a nagyobbik 
fiút derékig eltemette a homok. A félig 
eltemetett fiú jajgatására oda siettek töb­
ben, kit aztán kiástak a gödörből, a ki­
sebbik fiúnak azonban már csak holttestét 
vehették ki a homoksirból.

— A közönség köréből. Az e hó 
11-én szlatinai vásárról jövők beszélik el 
a következő botrányos esetet, mely a to- 
rezovaczi állomáson történt. Ugyanis az 
utasok kik, többnyire barcsi iparosok és 
kereskedők voltak, tájékozatlanságból je­
gyüket Szlatináról Terezováczig váltották 
meg, mely azonban egy állomással to­
vább, azaz Verőezéig is érvényes. Terezo- 
váezon utasaink ismét jegyet váltottak 
Barcsig, de midőn felszálltak már a vo­
natra, mely indulóban volt, az oda­
való állomás kezelő tiszt kíméletlen szi­
gorral, durván megtámadva szólítja le a 
vásárosokat az induló vonatról, azzal fe­
nyegetve őket, ha rögtön le nem szállnak, 
úgy 3 frt. GO kr. büntetés pénzt fognak 
egyenkint fizetni, okul azt hozva fel, hogy 
miért nem váltottak jegyet Szlatináról 
egész Barcsig, mert szerinte igy a vasutat 
csak megkárosítják, mivel ily kétszeri 
jegyváltással az utazás Barcsig kevesebbe 
kerül. Az utasok nagy része a tiszt ur 
lármájára ée fenyegetésére sietve ugrált 
le a vonatról, köztük egy agg nő a siet­
tetés következtében el is esett s szemta­
nuk beszélik, ha az utasok rögtör. föl-

nem emelik, úgy a már megindult vonat 
menthetetlenül elgázolja. A tiszt ily ke­
gyetlen eljárásán nem csak a leparancsolt, 
de a többi idegen utasok is mélyen meg- 
botránkoztak, sőt a vasúton utazó egy 
magasrangu vasúti-tisztviselő is megbot- 
ránkozott, s helytelenítette a kezelő tiszt 
eljárását, annál inkább is, — mert a lo- 
parancsolt utasok mindegyikének Szlati- 
nán váltott jegye — mint föntebb em­
lítjük, — egy állomással tovább, azaz 
Verőezéig volt érvényes és igy a ieszoii- 
tásnak ős büntetésnek ha lelt volna is 
helye, csak itt lehetett volna. A leparan­
csolt utasok kénytelenek voltak-aztán ki 
gyalog, ki drága fuvarpénz árán kocsin 
visszatérni Barcsra. Mint halljuk, a káro­
sult utasok illetékos helyen már panaszt 
emeltek n tisztviselő ellen, kit mi is fi­
gyelmébe ajánlunk az Igazgatóságnak.

Héjjas Zsigmond ev. ref- leikézs beszéde
a barcsi ipartöstülct zászlószentclósi (iimepclyón.

Mélyen tisztelt ünneplő díszes Gyülekezet!
Ünnepet ünnepiünk, még pedig nem 

a szellem s érköles világ diadalának, ha­
nem az anyagi világ szent háromsága, a 
íöldmivelés, ipar, kereskedelem egyikének, 
az iparnak.

Izrael országa egyik prófétája Mike- 
ás ez előtt néhány ezer évvel azt jöven- 
delte honfitársainak, hogy éljö az idő, 
midőn az emberek fegyvereikből kaszákat, 
kapákat, az ő dárdáikból sarlókat készí­
tenek.

Ez az idő, mélyen tiszt, ünnepi gyü­
lekezet közeledik. Ma, midőn itt zászlókat 
látok lengeni nem mint régen, harezi jel­
szavak alatt, hanem a csendes, a hasznos 
ipar, a békés, polgárias nemes érdekéi.) en 
— méltán mondhatjuk, hogy a jobbkor, 
mely után buzgó imádság epedez százez 
rek ajakán — erős lépésekkel közeledik.

Ha vissza gondolok a múltra! eszem 
be jutnak a rémséges csaták, öldöklő há­
borúk, mikor a népek fölkeltek népek el­
len, lobogó zászló alá gyűlve, riadó kür 
tök zengése mellett, eltiporni szabadságot 
eltiporni mindent, mit az ész, szorgalom, 
ipar, szépet, nagyot, dicsőt alkotott! fegy­
verré alakítva az ipar eszközeit aljas ön­
érdekből.

Háromszáz évvel ezelőtt,"épen hazául 
egyik nggyfolyója, a Dráva mentén vivat- 
tak az öldöklő csaták, háborúk. Üsáktor- 
nya, Kanizsa, Berzeaeze, Babócsa, Sziget' 
vár, Pécs, cgy egy hadi erősséget képeztek
s vár ormaikról hadi zászlókat látott len 
géni a világ.

És most mit látunk ? a várakból is­
kolák lettek, a tudomány, kereskedelem, 
földmivelós harezosainak kiművelésére.

Merem állítani, hogy épen e Barcs, 
nemsokára, második kivitoli helye lesz a 
magyar államnak, a kereskedés, ipar, föld­
mivelós e szent háromságának. Édes ha- 

izánk nagyfontosságu várává formálódik, s 
I még nagyobb leend, ha a kereskedelem 
mellett az iker testvér az ipar is párhu­
zamosan fejlődik és izmosddik, hogy ez 
meglesz, hogy Barcs virágzó hoiy leend, 
kezeskedik e város nemes iparos osztálya 
buzgósága, o megszentelt reményteljes 
zászló, moly előttünk leng.

Tán épen ötven éve annak, hogy ha­
zánk nagy fia Kossuth Lajos, kinek em­
léke közöttünk is soká éljen 1 azt kiáltotta 
oda lángszavával: „Tengerro magyar /“ El

a tengerre! Hangsúlyozta ez által a ke­
reskedelem fontosságát. Én pedig gyenge 
szavammal azt kiáltom: Műhelybe magyar 
Bo a miihelybe! A kereskedelem oííggi 
Jó kezekbe van mór lolóvo. Itt ai ina, a 
mit fejleszteni kell. E zószlé 6ppen J ’ 
suli sie hívja az iparos osztályt, hogy 
egyenlő akarattal, ernyedten szorgaW 
mai működjenek mint szeretett csaló,Ijolt
domTíV?8.nl"nzet,lnk naeygyä sboé
ao«ga tetele végett.
Camillo^? n Roma dicső fia 
,-d t 011808 Vuz6l’ónelc, a valóság-

T 1 i uuh pimuynt kérő Annusnak o- 
vas n01f amnnM hanem
Í n, , tegyvorrol kell megmenteni.

pedig azt mondom : Imádott hazánkat 
sem arannyal sem fegyverrel, hanem a 
tudomány földművelés, kereskedelem és 
a fegyverekből készítendő ipari eszközök­
kel lehet nagygyá és virágzóvá tenni.
... h-égy üdvözölve általam Barcsnak de­
rek népe ! derék nemes iparos osztálya 
logy az iparnak oltóién ily szép tüzet gyuj- 
ottál. Legyen áldott az ész, melyben ez 

eszme meg született! Legyen áldott a szív 
mely áldozatra dobban I Legyenek áldot- 
tax a kezek, melyek e megszentelt jelvény 
alatt fognak működni hazánk jólétének, bol­
dogságának egy szebb, jobb jövőnek meg 
teremtésében.

Európa egyik nagy nemzete, miután 
a harezi dicsőség mámorából kiábrándult 
— értem a franczia nemzetet — az ipar, 
mezei munka által törekszik életét meg­
menteni; s az öt milliárd adósságát, mit 
a harcz mezején vesztett csaták után kellé 
fizetnie, a házi ipar, földművelés, takaré­
kosság csodákat mivelő árán fizette ki.
X égy ebből példát Barcs város nemes 
iparos osztálya !

Éljen e város derék népe ! Minden 
rendű, rangú, vallásu közönsége !

Es most fel a zászlót, föl, magasra ! 
Egész világ hadlássa s olvassa, 
hogy czólul tűzze ki e magasztos jelszót: 
Ipar által virul a haza I I

E megszentelt jelvény fájába e sze­
get be erősítem az atyának, fiúnak szí. 
lélek istennek nevében. ! Az atya, fin, szt 
lélek Istennek áldása legyen ezen; úgy 
szinte azokon, kik e jelvény alatt hiven 
munkálkodnak! Es te zászló, lobogj! vi- 
rulj ' óvjon meg téged az enyészet angya­
la sokáig! A hii munkásnak, ki kifárad, 
csügged- az élet nehéz harczában, némán 
bár de mégis érthetően mond bátorítólag : 
,,E 1 ő r e !„

Isten áldása legyen rajtad amend

íz eladás
egy lakóház tágas helyiségekkel 
1 hold kert s két udvarral akár 
azonnal eladó Barcs és Barcste- 
lep között, bolt, mészárszék, vagy 
korcsmának igen alkalmas helyen.

Ár 3100 frt.

Cziin o lap kiadóhivatalában.
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fHiadó egy 6 ott helyiség

alkalmas lakással igen alkalmas helyen

{Barcs és ffiaresteüp között a 

vicinális vasút közelében 

Felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

ífüdődet eg s ég eü
(chronikus katarrhusok és tüdősorvadás)

gyógyíthatók
e kitűnő hatású és teljesen ártatlan

„Glanduíén“ használata által

Glandulen a legjobb szer bármilyen nemit tüdőbetegségeknél. Bámula­
tos sikerek régebb és előrehaladottabb tüdőbetegségeknél; bizo- 
nyittatnak gyógyult betegek és hírneves orvosok által.

Glandulen a legbiztosabb ismert szer, minek segítségével a természet 
a testben gyógyítja a tüdőbetegségeket. — A szervezet Glandulen 
hiányával megbetegszik. Glandulen czélszerü használata fokozza a 
természetes gyógyulást.

Glandulen nem m ssterségos utón előállított vegyi szer, melyeknek több­
nyire nem kívánt kellemetlen mellékhatásai vannak, teljesen ártal­
matlan, huzamosabb használatnál is.

Glandulen előállittatik Dr. Hofmann utóda által Meerane (i|S) vegyi 
gyárában egészséges állatoknak tüdőmirigyeiből. Tablettákban, kel­
lemes és alkalmas alak bevevésre. Minden egyes tabbletta tartalmaz 
0'26 Glandulen-nek megfelelő 0'05 besűrített mirigy anyagot és 020 
izjavitó tejczukrot.

Glandulen törvényileg védve és szabadalmazva van, utánzatoktól óva­
kodjék. — V áltozatlan alakban minden gyógyanyagot tartalmazó 
Glandulen kapható minden gyógyszertárban : 1 üveg 2 írt 75 kr. (100 
db.) és 1 frt 50 kr. (50 db.) — Ott, hol nem kaplnil i, forduljon a
főraktárhoz:

Diana gyógyszertár,
Budapest, Károly-körut 5. szám,

honnan kívánatra terjedelmes ismertetés és használati utasítás orvosoknak, 
valamint betegeknek bérmentve küldetnek.
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Nyomatott Barcson Skribanek Géza könyvnyomdájában. 1898


